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Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Touristik des Amtes Geltinger Bucht

Sitzungstermin: Donnerstag, 21.03.2024, 18:00 Uhr

Raum, Ort: Großer Sitzungssaal, Holmlück 2, 24972 Steinbergkirche

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:58 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Frau Maike Thomsen

Mitglieder

Herr Dr. Wolfram Habermann
Herr Dirk Hansen  Bürgermeister
Herr Thomas Johannsen Amtsvorsteher/Bgm. als Vertreter für Karl Peters

Herr Wolfgang Kraack Bürgermeister
Herr Karl Nagel Bürgermeister
Herr Martin Christoph Paulsen
Frau Klaudia Schumann ab 18.15 Uhr (TOP 5)

weitere Amtsausschussmitglieder

Herr Dr. Claus Messer Bürgermeister
Herr Johannes-Friedrich Vogt Bürgermeister

weitere Gemeindevertreter

Herr Sönke Thiesen

Verwaltung

Frau Sandra Karjel Amtsdirektorin
Frau Jutta Franke
Frau Kirsten Scharf Protokollführung

Gäste

Herr Simon Petersen 1. Vorsitzender DLRG GGH

Abwesende:

Mitglieder

Frau Andrea Meusel fehlt entschuldigt

Herr Karl Peters fehlt entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

2 Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

3 Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 05.10.2023
4 Bericht der Ausschussvorsitzenden und der Amtsdirektorin
5 Bericht der Ostseefjord Schlei GmbH zu folgenden Themen:

- Förderung Binnenlandtourismus
- Zertifizierung zur Radreiseregion
- Workshop zur Entwicklung (rad-)touristischer Angebote und Infrastruktur

6 Bildung einer Arbeitsgruppe zum Workshop
7 Berichte der DLRG
8 Einwohnerfragestunde
9 Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

10 Förderungen von Vereinen

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit und gegebenenfalls 
Beschluss über Änderungsanträge zur Tagesordnung

Die Ausschussvorsitzende Maike Thomsen eröffnet die Sitzung des Ausschuss für Touristik 
des Amtes Geltinger Bucht um 18.00 Uhr und begrüßt die anwesenden Mitglieder des 
Ausschusses, als Vertreter für Karl Peters Amtsvorsteher Thomas Johannsen, die weiteren 
Mitglieder des Amtsausschusses Bürgermeister Dr. Claus Messer und Bürgermeister 
Johannes-Friedrich Vogt, Gemeindevertreter Sönke Thiesen aus Stoltebüll, von der 
Ostseefjord Schlei GmbH (OFS) Andrea Simons und Keke Vangerow zu TOP 5, Simon 
Petersen von der DLRG Gelting-Golsmaas-Hasselberg zu TOP 7, vom Touristikverein 
Ferienland Ostsee e.V. Agnes Schockemöhle und Volker Callsen.
Frau Klaudia Schumann wird erst ein bisschen verspätet zur Sitzung erscheinen.
Sie stellt fest, dass die Einladung zur Sitzung ordnungsgemäß erfolgt und der Ausschuss 
beschlussfähig ist. Änderungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor.
   

2 . Beschlussfassung über die in nichtöffentlicher Sitzung zu behandelnden 
Tagesordnungspunkte

   Unter TOP 10 werden besonders schützenswerte Belange beraten. Die Vorsitzende bittet 
darum, diesen Tagesordnungspunkt in nicht öffentlicher Sitzung zu beraten.
Beschluss:

   Der Ausschuss  beschließt, TOP 10 in nicht öffentlicher Sitzung zu beraten.
Abstimmung:

Anzahl der Mitglieder 
des Gremiums

davon 
anwesend

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
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9 7 7 0 0

3 . Einwendungen zur Niederschrift der Sitzung vom 05.10.2023
   Die Niederschrift ist zur Kenntnis gegeben worden. Es liegen keine Einwendungen vor. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt.

4 . Bericht der Ausschussvorsitzenden und der Amtsdirektorin
Frau Thomsen berichtet über mehrere Treffen mit der Amtsdirektorin und Frau Franke zu den 
Themenbereichen der Tagesordnung. Es gab ein Treffen mit der OFS zum Marketing- und 
Wirtschaftsplan sowie ein Telefonat mit Herrn Nissen vom Touristikverein.
Frau Karjel berichtet aus dem Vorstand der OFS zur Zertifizierung der Radreiseregion und 
zum Binnenlandtourismus. Um Zuschüsse generieren zu können, müssen die Anträge auf 
Amtsebene gebündelt werden. Dazu wird eine Arbeitsgruppe initiiert werden müssen. 
Ansprechpartnerin für diese Arbeitsgruppe wird Frau Franke, die auch Hilfestellung bei den 
Anträgen geben wird.
Zum Projekt Smile24 wird festgestellt, dass die Bewerbung im Amtsbereich eher dürftig 
ausfällt. Die zum Projekt gestartete Umfrage wurde an die Gemeinden verschickt, auch die 
Termine des Infobusses.
   

5 . Bericht der Ostseefjord Schlei GmbH zu folgenden Themen:
- Förderung Binnenlandtourismus
- Zertifizierung zur Radreiseregion
- Workshop zur Entwicklung (rad-)touristischer Angebote und Infrastruktur

Frau Schumann nimmt ab 18.15 Uhr an der Sitzung teil.

Frau Vangerow und Frau Simons berichten anhand einer Präsentation. Die Präsentation wird 
dem Protokoll angefügt.
Eine von Frau Simons geforderte Arbeitsgruppe wird mit Frau Thomsen, Frau Karjel und Frau 
Franke sowie einem Vertreter der Gemeinde Stoltebüll als Binnenlandgemeinde besetzt. 
Weitere Vertreter aus Binnenlandgemeinden des Amtes werden über die Verwaltung 
angefragt.
   

6 . Bildung einer Arbeitsgruppe zum Workshop
Eine Arbeitsgruppe für das Thema Radreiseverkehr wird mit Frau Thomsen und Frau Franke 
besetzt. Die Bürgermeister werden über die Verwaltung zur Teilnahme angefragt.
   

7 . Berichte der DLRG
Simon Petersen berichtet von der am 20.03.2024 durchgeführten Jahreshauptversammlung 
der DLRG GGH. Die Amtsdirektorin hat an der Versammlung teilgenommen und spricht ihr 
Lob für die durchgeführte Schwimmausbildung und einen großen Dank für die geleistete Arbeit 
aus. Sie gibt bekannt, dass alle amtsangehörigen Gemeinden über den Erhalt der 
Schwimmhalle Sterup an der Schwimmausbildung beteiligt sind.
Herr Petersen berichtet weiter: Es werden im Sommer mit 18 Wachgängern 2 Boote, 2 
Stationen und 5 Wachtürme besetzt. Die Sturmschäden haben insbesondere die Hütte in 
Golsmaas getroffen. Auch die gespendeten Notrufsäulen wurden zerstört. Ob ein Ersatz 
beschafft werden kann, wird über den Bundesverband geklärt. 
Herr Petersen macht Werbung in eigener Sache für das Strandfest am 03.08.2024 sowie die 
Anfängerschwimmausbildung in Sterup.
   

8 . Einwohnerfragestunde
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Es liegen keine Wortmeldungen vor.

9 . Verschiedenes
   Es wird folgendes vorgetragen:
Frau Franke berichtet zur Sturmflut das die Förderrichtlinie veröffentlicht wurde. Es gibt zur 
Beseitigung der Sturmflutschäden eine Förderquote von 75 %. Die Kosten müssen jedoch 
mehr als 10.000,- € betragen. Die Bürgermeister wurden gebeten, Schäden anzumelden.
Für das Amt wird die Treppenanlage der Seebadeanstalt angemeldet.

Die Birk wird ab Ostern wieder für die Öffentlichkeit freigegeben. Auf einem Abschnitt von 800 
Metern wird ein Befahren mit dem Rad nicht möglich sein. Eine Beschilderung folgt. Geplant 
ist die Verlegung des Weges durch das Wäldchen.

Der Neubau der Nabuhütte solle gemäß Beschluss durchgeführt werden. Es hat eine 
Begehung aller Beteiligten stattgefunden. Es wird ein neuer Entwurf sowie eine neue 
Kostenplanung vorgestellt. Das WC wird aufgrund der barrierefreien Erreichbarkeit an eine 
andere Stelle verlegt, die Hütte weiter nach vorne gebaut. Der Antrag auf Fördermittel wird im 
April gestellt.

Frau Schockemöhle berichtet für den Touristikverein, dass die Buchungslage zu Ostern besser 
ausfällt als in 2023. Es gibt wenige Rückfragen zu Sturmschäden. Einzelne Betriebe berichten 
über Stornierungen im Bereich des Radtourismus.

Für die WC-Anlage in Habernisspitze konnte noch keine Lösung gefunden werden. Als 
kurzfristige Lösung käme nur die Aufstellung eines Dixiklos in Betracht.

Zum Thema Smile24 wird in Bezug auf wenig Werbung im Amtsgebiet auf den Träger nah.sh 
verwiesen. Vielleicht könnte auf die Gemeindehomepagen Informationen verlinkt werden.

Mit einem Dank an alle Beteiligten schließt Frau Thomsen den öffentlichen Teil der Sitzung 
um 19.00 Uhr.

Vorsitz
Maike Thomsen

Ausschussvorsitzende

Protokollführung
Kirsten Scharf
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